

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Т.В. Сушеновой
«Структурно-содержательная специфика аргументации в судебных
решениях», представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка.

Автореферат Т.В. Сушеновой «Структурно-содержательная специфика аргументации в судебных решениях» в полной мере отражает основное содержание работы, посвященной исследованию и анализу аргументативного дискурса судебных решений. Диссертационное сочинение обладает несомненной *актуальностью*, поскольку на современном этапе развития человечества, когда проблема языка как формы и среды жизнедеятельности человека продолжают оставаться в центре научного внимания, любое исследование дискурса, функционирующего в конкретной сфере человеческой деятельности, способно открыть новое в уже известных языковых явлениях.

Несмотря на то, что аргументативное обоснование как способ речевого воздействия довольно часто освещается в работах ученых разных отраслей знаний, интерес к реализующим его семантико-функциональным компонентам не иссякает, поскольку все еще остаются аспекты исследования, требующие детального анализа. Автор диссертации предлагает интегративный подход к проблеме описания структуры и семантики дискурса судебных решений, проводит анализ семантико-функциональной транспозиции компонентов аргументативного обоснования, разрабатывает собственную классификацию однородности аргументативных компонентов судебного дискурса. Это и определяет *научную новизну* диссертационного сочинения Т.В. Сушеновой. Очевидна *теоретическая значимость* работы, которая вносит вклад в исследование аргументативного дискурса, расширяет представления о понятийном аппарате теории языковой однородности. О высокой степени *практической значимости* исследования говорит не только возможность использования материалов работы на лекциях по общему языкознанию, когнитивной лингвистике, при обучении построения аргументативной речи будущих юристов, но и перспектива применения полученных результатов для дальнейших межъязыковых сопоставительных исследований с целью выявления национально-культурных особенностей речевого поведения носителей языка.

Внушительна теоретическая база диссертации, автор которой обнаруживает хорошее знание как классической, так и современной литературы по проблеме. К

достоинствам работы следует отнести применение информационных технологий, поскольку в качестве источников исследования привлекались публикации Интернета и использовались материалы русских и британских судебных сайтов.

Намеченные автором задачи успешно и последовательно выполнены; выносимые на защиту положения четко сформулированы и получили убедительное обоснование в тексте изложения.

Сказанное позволяет с полным правом утверждать, что диссертация Татьяны Вячеславовны Сушенцовой представляет собой самостоятельное, законченное исследование по одной из актуальных лингвистических тем, обладающее новизной, теоретической значимостью и практической ценностью. Исследование соответствует всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка. Татьяна Вячеславовна несомненно заслуживает присуждения ей искомой ученой степени.

Виктория Валерьевна Звягинцева

Кандидат филологических наук,

доцент кафедры иностранных языков

Юго-Западного государственного университета,

г.Курск, пр. Энтузиастов, д 5, кв.131.,

victoriagol@mail.ru



Звягинцевой

проф. Г.В. Маскарева